



I FEEL  
SLOVENIA

# ŠALEŠKA DOLINA VABI

## skupine, društva

Šaleška dolina vabi na obisk.

Moderna arhitektura, bogata kultura, številne prireditve in možnosti za preživljanje prostega časa privabljajo vse več obiskovalcev.

Mesto Velenje je zraslo na črnem zlatu in prav izkopavanje premoga je povzročilo nastanek treh jezer, ki danes vabijo na izjemna doživetja.

Narava res očara na vsakem koraku - velike zelenice, mogočna drevesa in lepo urejene cvetlične gredice.

Je mesto z vizijo in mladostno energijo.

Začutite Šaleško dolino z nami!

Za ponudbo smo na voljo na telefonski številki  
03 896 17 15 ali nam pišite na e-naslov  
**[sasa.bujan@velenje.si](mailto:sasa.bujan@velenje.si)** ali  
**[sara.mahmutovic@velenje.si](mailto:sara.mahmutovic@velenje.si)**

## Prijazno vabljeni v Šaleško dolino!

Zavod za turizem  
Šaleške doline





# V DRUŽBI LOKALNEGA VODNIKA

Šaleško dolino boste najbolje spoznali z našimi lokalnimi vodniki. Ponujamo vam pestro izbiro ogledov Velenja in Šoštanja, kjer vam bodo pokazali še tiste najbolj skrite koticke.

## **SPREHOD PO MODERNEM MESTNEM SREDIŠČU VELENJA**

Sprehod z lokalnim turističnim vodnikom poteka peš, vključuje pa ogled večjih znamenitosti, kulturnih spomenikov in sodobne promenade.

## **SONČNI PARK VELENJE**

Odkrijte lepote in zgodbe Sončnega parka, zelenega bisera Velenja, kjer umetnost in narava ustvarjata edinstven ambient. V družbi lokalnega vodnika boste spoznali bogato zgodovino parka, umetniške skulpture, pomembne spomenike ter uživali v sproščenem sprehodu, prilagojenem vašemu tempu.

Naj bo to prijetna priložnost za druženje in odkrivanje čarov mestnega središča v objemu narave.

## **SPREHOD OB ŠALEŠKIH JEZERIH**

Skupaj z lokalnim turističnim vodnikom raziskujte ostanke potopljenih vasi, ki so se zaradi kopanja premoga za vedno pogreznile pod gladino Šaleških jezer. Spoznajte kako je ta dediščina zaznamovala Šaleško dolino in kako živahno je danes na Velenjski plaži.

## **SPREHOD OB VELENJSKEM JEZERU IN VISTI - PARKU Z RAZGLEDOM**

Skupaj z lokalnim turističnim vodnikom se povzpnete na atraktivno 14 metrsko razgledno ploščad, ki širi poglede daleč čez Velenjsko jezero.

## **SPREHOD SKOZI STARO TRŠKO JEDRO ŠOŠTANJA**

Sprehod z lokalnim turističnim vodnikom poteka peš, vključuje ogled starega trškega jedra Šoštanja in ostalih večjih znamenitosti.

## **RETRO SPREHOD PO "TITOVEM VELENJU"**

Mesto, ki je bilo zgrajeno s pridno roko delavskih ljudi, se vam bo predstavilo na drugačen način. Velenje – socialistični čudež, boste spoznali preko zanimivih zgodb, kjer boste deležni edinstvenega (po)doživetja obdobja socializma.

## **SENZORIČNO SPOZNAVANJE VELENJA**

Želite spoznati Velenje v drugačni luči? Bi radi naše mesto spoznali z vsemi čutili? Na vsaki točki ogleda boste naše mlado mesto spoznavali z vonjem, tipom, vidom, okusom in sluhom.

## **TEMATSKA VODENJA**

Želite spoznati Šaleško dolino skozi zgodbe, ki so jo zaznamovale? Za vas pripravimo vodenja na različne teme, kot je iskanje zaklada, zmaj Pozoj, na temo premogovništva, socializma, usnjarstva, Kajuha in veliko več.

## Prijazno vabljeni v Šaleško dolino!

Zavod za turizem  
Šaleške doline





# Paketi doživetij

## Muzeji v Šaleški dolini

### MUZEJ PREMOGOVIŠTVA SLOVENIJE

Podzemni del Muzeja premogovništva Slovenije omogoča obiskovalcem doživetje izkušnje rudarjev, ki so se desetletja spuščali 160 metrov globoko pod zemljo, da bi na površje spravili »črno zlato«. Različna prizorišča iz življenja in dela rudarjev, ki jih upodablja 20 izjemnih scen in 15 zanimivih lutk, oživijo s pomočjo sodobne avdiovizualne opreme. Ura in pol vznemirljivega potovanja, v katerem je moč spoznati mehanizacijo jamskih prostorov iz zadnjih desetletij razvoja velenjskega Premogovnika, je sklenjena z vožnjo z vlakom po podzemni železnici.



### MUZEJ USNJARSTVA ŠOŠTANJ

Usnjarstvo je bilo na Slovenskem skozi stoletja tradicionalno pomembna obrt. Z razvojem industrializacije je ta obrt ponekod prerasla na industrijsko raven in v 20. stoletju predstavljala pomembno panogo gospodarstva. Usnjarstvo v Šoštanju v prvem delu predstavlja kronološki pregled 210-letne tradicije usnjarstva v Šoštanju vse od ustanovitve Vošnjakove usnjarije leta 1788, vzpona v veleindustrijo do ukinitve tovarne leta 1999. V razstavi sta poudarjena pomen družine Vošnjak in vpliv tovarne na gospodarski razvoj Šoštanja, ki nosi svojevrsten pečat mesta z vonjem po usnju.



### MUZEJ VELENJE NA VELENJSKEM GRADU

Muzej Velenje obiskovalcem na Velenjskem gradu ponuja na ogled enajst stalnih muzejskih in galerijskih razstav ter vedno tudi kakšno zanimivo občasno razstavo. Poleg zbirk, ki obiskovalca popeljejo skozi lokalno zgodovino, vsekakor velja izpostaviti še Afriško zbirko Františka Foita, eno od treh najpomembnejših afriških zbirk na slovenskih tleh, ter zbirki ostankov mastodonta in sodobne slovenske umetnosti.



Prijazno vabljeni v Šaleško dolino!





# Paketi doživetij

## Muzeji v Šaleški dolini

### KAVČNIKOVA DOMAČIJA

Kavčnikova domačija je izjemen muzej ljudske arhitekture na prostem. Gre za pomemben primer ljudske arhitekture na prostem, ki je na svojih 800 metrih nadmorske višine, v mirni gozdni okolici, preurejen v muzej, eno od enot Muzeja Velenje.

Glavna posebnost te najjužnejše ohranjene alpske dimnice v evropskem prostoru je približno 350 let star osrednji glavni del hiše, imenovan dimnica ali po domače »kuhna«.



### GRILOVA DOMAČIJA

Grilova domačija, le dva kilometra od Velenja, je ohranjeno viničarsko posestvo iz 19. stoletja in pomemben ekomuzej s statusom kulturnega spomenika. Domačijo sestavljajo hiša s črno kuhinjo, vinska klet, zeliščni vrt, vinograd in gospodarska poslopja. Danes skrb za dediščino in naravo nadaljujejo lokalna društva, ki oživljajo domačijo z različnimi dejavnostmi.

ob obisku ekomuzeja si lahko ogledate hišo z vso svojo okolico. Pot od parkirišča, kjer stoji dejaven Mlinškov čebelnjak, vodi po bregu navzgor mimo vinograda in sadovnjaka ter zelenjavnega vrta do glavne hiše domačije.



### VILA MAYER

Vila Mayer, objekt Občine Šoštanj, je značilen primer meščanske arhitekture poznega historicizma. Zgrajena je bila na prehodu 19. v 20. stoletje. Postaviti jo je dal odvetnik dr. Fran Mayer, med svetovnjima vojnoma dolgoletni šoštanjski župan. Od leta 2002 je lastnica vile Občina Šoštanj, ki je leta 2010 vilo prenovila in v njej vzpostavila stalne zbirke kulturne dediščine.



Prijazno vabljeni v Šaleško dolino!



# Paketi doživetij

## POSEBNA PONUDBA ZA SKUPINE

### OGLED DOMAČIJE LAMPERČEK IN HRANJENJE JELENOV

Obiščite Domačijo Lamperček in se sprostite v naravi, kjer opazujete jelene, muflone in damjake v njihovem naravnem okolju. Poleg ponujamo edinstveno priložnost, da pristopite bližje in jih tudi hranite. Doživite pristno srečanje z divjimi živalmi v mirnem okolju!



### PO POTEH KAJUHA

Stopite na pot, ki vas popelje skozi življenje in delo pesnika, ki je s svojo poezijo in pogumom zaznamoval slovensko zgodovino. Doživite zgodbe Šaleške doline skozi oči Kajuha, človekoljuba in narodnega heroja.

Sprehod skozi staro trško jedro Šoštanja vam razkrije čar preteklosti kraja, kjer se je Kajuh rodil.

Z nami boste obudili zgodbe, ki oživijo spomin na velikega pesnika prihodnosti. Po dogovoru prilagodimo vodenje vašim željam in omogočimo posebno doživetje za posameznike, skupine ali družine.



### RETRO VODENJE

Privoščite si potep po časih, ko se je Velenje razvijalo v socialistični gospodarski čudež. Pod največjim spomenikom Tita na svetu se igrivo in nostalgичno spomnite tovarštva iz mladosti ali doživite to, o čemer so vam doslej le pripovedovali.

Zabavni retro potep po središču najmlajšega slovenskega mesta vas na koncu pripelje do nekdanjega delavskega kluba, nekoč družabnega središča velenjskih delavcev in rudarjev, kjer vas čaka zaslužena socialistična malica.



### USNJARSKO POPOTOVANJE

Podajte se v Šoštanj na edinstveno usnjarsko popotovanje in spoznajte družino Woschnagg skozi njihovo zapuščino in pomen takratnega razvoja usnjarske industrije. Doživite pravi utrip starega trškega jedra in njegov razvoj ter si oglejte znamenite arhitekturne objekte, ki so povezani z družino Woschnagg. Odkrijte nove okuse usnjarskih jedi in ostale lokalne kulinarike.

Vabljeni, da z nami odkrivате to čudovito usnjarsko zgodbo. Odpravite se na usnjarsko popotovanje družine Woschnagg!



## Prijazno vabljeni v Šaleško dolino!



# Paketi doživetij

## POSEBNA PONUDBA ZA SKUPINE

### VOŽNJA S PLETARCO PO VELENJSKEM JEZERU

Vabljeni na nepozabno vožnjo s pletarco po Velenjskem jezeru!

Doživite Šaleško dolino z drugačne perspektive – z jezerske gladine! Zaplujte s pletarco po čudovitem Velenjskem jezeru, kjer se narava zrcali v kristalno čisti vodi. Med mirno vožnjo boste občudovali neokrnjeno okolico, mogočna drevesa, zelenje ter ptice, ki tukaj najdejo svoj dom.

Hkrati pa boste odkrivali zgodbe potopljenih vasi, ki jih je prekrila voda. Zanimiva pripovedovanja lokalnih vodičev vas bodo popeljala skozi zgodovino kraja, polno spominov, ki še danes odmevajo med valovi. Naj bo to trenutek sprostitve in čarobnega odkrivanja. Pridružite se nam na tej edinstveni avanturi in ustvarite spomine, ki jih boste ohranili za vedno.



### SPOMINSKI CENTER 1991

Spominski center 1991 na Kopališki cesti 3 v Velenju ponuja vpogled v procese osamosvajanja Slovenije, s poudarkom na vlogi Šaleške in Zgornje Savinjske doline. Stalna razstava prikazuje razvoj obrambnih struktur od leta 1968 do osamosvojitve oktobra 1991. Posebej so izpostavljeni ključni dogodki, kot so akcija Sever, plebiscit, skrivanje orožja, in boji na Pavličevem sedlu ter Dravogradu.

Center združuje zgodovino in domoljubne vrednote ter skozi muzejsko razstavo in bližnji Park državnosti ohranja spominna prehojeno pot do slovenske suverenosti. Kot del Muzeja Velenje je osrednja institucija za zbiranje in predstavitev gradiva o osamosvajanju ter prostor srečevanj vseh generacij.



**Obiskovalce Šaleške doline vabimo na butična doživetja in lokalna turistična vodenja. Pripravili smo pestro izbiro kratkih tematskih vodenj, dnevnih in večdnevnih programov. V družbi vodnika se lahko podate na kulinarična doživetja z najlepšimi razgledi, vstopite v vikend z radovednostjo in si vzamete čas zase in uživajte. Vabljeni, da v družbi svojih najbližjih preživite sproščene trenutke.**

## Prijazno vabljeni v Šaleško dolino!